



## 威海： 外地游客来“打卡”

作为威海规模最大、历史最久的夜市，威海东城路夜市上海鲜大排档是特色。

爱逛东城路夜市的人，除了家住附近的居民，也有特地前来的游客“粉丝”。如今，越来越多的人把夜市加入到了旅行清单里，每到一个城市必去打卡，寻觅不同味道的美食，体验一把当地夜生活。“对于我们这些外地游客来说，久违的感觉一下子找回来了。吃个大排档，端着碗穿梭在人群中，看看这个小摊儿卖什么，看看那个小摊儿卖什么，吃点辣的，吃吃甜的，再来个炸臭豆腐，走完一条街，吃饱喝足足够了过瘾。”一位游客这样说道。

夜市“热”起来，不代表防控就此松懈。工作人员告诉记者，针对东城路夜市，他们下达了统一的防控要求，市民进入夜市要出示健康码，入市经营的摊贩进行信息登记和测量体温，开市、闭市时还要对市场进行严格消毒，以确保摊贩及市民的安全。

## 聊城： 垃圾“谁产生谁负责”

6月6日下午6时多，夏日的炎热还没散去，聊城市城区利民西路夜市就已经开始热闹起来了。因地制宜，自6月1日起，这个停车场划为临时夜市，到晚上7时多，停车场内已经有30多家商户入驻。

“我在大学校园租了一家店铺，销售手机、给手机贴膜，因为学校一直没开学，货物积压着，这个临时夜市太及时了。”一位商户说，他在学校租的房子房租每年两万多元，这几个月一直没有生意，得知城管局规划了夜市，还不收摊位费，就把货带了过来。

记者了解到，聊城市城管局在城区设立12处临时摊位区，推动企业复工复产和微经济繁荣。同时，增设2处夜市街、50个三修点（修车、修鞋、修锁）、100个惠众早餐车和1处便民市场。

目前，12处临时摊位区和2处夜市街已陆续全部启动。按照“一街一策、一店一策”的要求，明确可以从事占道经营的范围和时间节点。各摊位区经营活动结束后，商户应按照“谁产生，谁负责”的原则，及时恢复摊位区环境卫生，并按规定将垃圾分类打包后定点投放，同时对摊位的卫生等进行了严格规定要求。

## 烟台： 升级走品牌化道路

南洪街是烟台市区内著名的小吃一条街。现在，南洪街小吃街多了许多“新面孔”，不少年轻人



威海夜市上海鲜是一大特色。

# 久违的感觉 一下子找回来了

齐鲁晚报·齐鲁壹点夜市大联播呈现活力夜经济

一座城市，既要有便利的设施、靓丽的外表，也要有黑夜里的光亮、马路边的烟火。随着夜经济的复苏和繁荣，市民最为熟悉的夜市相继营业。山东16市都有哪些热闹的夜市，繁荣的夜色中又上演了哪些温暖的故事……近日，齐鲁晚报·齐鲁壹点推出“烟火人间”16市夜市大联播，多路记者现场直播，聚焦各地夜市。



日照大学城夜市里不少家长带着孩子来玩游戏。

加入练摊队伍。在南洪街上一处摊位，段柳宇和男友吴仁强正在往摊位上搬各式各样的餐盘。“我老家是淄博的，淄博产瓷器，干脆卖盘子吧。”段柳宇告诉记者，两人从5月份开始创业，练摊一个月，有1.5万元的销售额。

老夜市逐渐复苏，新夜市已开始悄然升级，5月1日新开的十字街

夜市走上品牌化运作道路，已经成为许多年轻人夜晚的打卡地。

武汉人阮大军在烟台生活多年，开过大饭店，如今来到十字街夜市上经营一家小店。“有的小孩知道是武汉的热干面后，向我喊武汉加油，这让我特别感动。”阮大军说，“为了表达感谢，凡是公司或单位支援过武汉的，

员工来我这里，吃面免费！”

“有档次，小吃正宗、干净！”不少市民表示，十字街夜市颠覆了大家对传统夜市的认知。

“夜市的营业时间是16:00至24:00，我们选取的是一天中的黄金时间，吸引了周边大量市民来此游玩消费，高峰期日均人流达到15000多，还有很多‘网红’来此打

卡。”十字街负责人于晓东说，店铺不收租金，目前，十字街夜市已汇聚各类商家40余家，提供特色小吃50余种。于晓东透露，夜市二期将对周边整体规划，设置彩色大巴车、创意建筑等。

据了解，继“十字街”夜市之后，6月19日，“西虹市”全民夜市将登陆港城，作为新的“夜市地标”，这将是芝罘区又一处集音乐、集市、名吃等于一体的夜市。

## 日照： 十二年长盛不衰的夜市

在日照，有一种生活叫“大学城夜市”，日照大学城夜市已有十二年时间。当夜幕降临，华灯初上，这里就成了一片热闹的海洋，它隐藏在城市最活色生香、最具烟火气息的地方。走进夜市可以看到这里灯火通明，叫卖声、嬉笑声、推杯换盏声，声声入耳，满满的生活气息。

这里是美食爱好者的天堂。烤鸡、烤鸡腿、鸡翅包饭、酱海螺、虾扯蛋、烤鱼干、香辣适口的龙虾、鲜嫩软滑的瑶柱、肥美够味的螃蟹……除美食外，购物也是夜市中不可或缺的一部分。琳琅满目的百货，种类繁多，让人目不暇接。

这里除了大学生爱来以外，本地的市民下班后，也喜欢来这里打打牙祭，撸个小串，喝个小酒，图个酣畅淋漓；或约上三五好友大快朵颐，一大圈逛下来，就是最平凡，但又最舒适的城市夜生活。

## 滨州： 115张桌子都能坐满

6月6日晚上6点左右，位于滨州市滨城区市西街道的南杨海鲜市场开始热闹起来。时间还不到7点，车位就基本停满。这里是滨州市区著名的夜经济集聚区，也是极具烟火气息的烧烤“不夜城”。

每天晚上8点多是南杨海鲜市场人流量最多的时候，在这里，店铺营业到凌晨是常态，“我们夜里12点后就不接单了，有的顾客有时吃到凌晨两点。”一家烧烤店老板说，自家有115张桌子，每晚几乎都能坐满，收入可观。

为了打造更多像南杨海鲜市场一样的“不夜城”，6月5日上午，滨州市政府召开新闻发布会，拟在市主城区打造四类夜经济和假日经济重点区域。培育10条特色商业街区（商圈）、7个文旅休闲消费区，打造3个地摊市场。通过发展夜经济和假日经济，让滨州的人气聚拢起来，街区热闹起来，消费兴旺起来。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
李英豪 于涵 王尚磊 钟建军 郑玥 隋忠伟 刘涛 边浩玥 赵旭 李海涛 见习记者 郑雅璇

## 济南就垃圾分类管理条例征民意

# 生活垃圾不分类投放可处200元以下罚款

本报济南6月6日讯（记者 夏侯凤超）日前，济南市政府网站发布《济南市生活垃圾减量与分类管理条例（征求意见稿）》（简称《条例》），未按规定分类投放生活垃圾的拒不改正的，对单位处五千元以下罚款，对个人处二百元以下罚款。

《条例》规定，外卖等应当提供多种规格封装袋、可循环使用包装袋等绿色包装选项，并运用计价优惠等机制，引导消费者使用环保包装；公共机构

和有关企业应当率先实施绿色办公，推广无纸化办公，内部办公场所不得使用一次性杯具；住宿、旅游、餐饮经营者不得在经营活动中主动免费提供一次性用品。同时新建农贸市场、标准化菜市场，应当按照标准同步配置厨余垃圾就地处理设施。已建成的农贸市场、标准化菜市场，厨余垃圾产生量达到一定规模的，应当按照标准配置厨余垃圾就地处理设施。

此外，《条例》对济南生活

垃圾分类进行了明确。生活垃圾分为有害垃圾、可回收物、厨余垃圾和其他垃圾。生活垃圾分类投放应符合不同规定，同时将实行生活垃圾分类投放管理责任人（以下简称管理责任人）制度。

《条例》规定，生活垃圾应当分类收集、运输，禁止将已分类投放的生活垃圾混合收集、运输。同时建立生活垃圾源头减量和分类管理综合考核制度，将生活垃圾源头减量和分类管理职责的情况

纳入管理绩效考评指标，定期公布考评结果。

《条例》规定，任何单位和个人违反本条例规定，未按规定分类投放生活垃圾的，由城市管理（综合行政执法）部门责令改正；拒不改正的，对单位处五千元以下罚款，对个人处二百元以下罚款。初次违反分类投放规定投放生活垃圾的个人，可以通过参加垃圾分类知识教育培训和考试、担任垃圾分类志愿者等方式，免除相应的行政处罚。

除此之外，生活垃圾分类投放管理责任人违反本条例规定，由城市管理（综合行政执法）部门责令改正；拒不改正的，处一千元以上一万元以下罚款；生活垃圾分类投放管理责任人未将分类投放的生活垃圾分类收集、分类运输，或者未交由符合规定的单位分类收集、运输的，由城市管理（综合行政执法）部门责令限期改正，逾期不改正的，处以五千元以上五万元以下罚款。